

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztő: Földes:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy hónap 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIBÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy hónap 2 K 40

Ha majd nálunk is rekvirálnak.

Határozottan itt van az ideje hogy a magánháztartásokban is rekviráljanak. Éppen jékor. Az időjárás pompásan kedves a rekvirálási eljárásnak; nincs köd, az ember tisztán láthatja, hogy mit lehet rekvirálni, mit nem.

A Közelalmerési hivatal keszt melegen meg kell érni ezért a derék intőzkedése.

Ki kell nyitni a megtömött élelértéket, a színg felt magtárat, a elidugott vermetek és ha kel ki ucskálni, hogy ki milyen szorgalmas hánya volt. Mit du gott el téire? Ha nagyon sok, ha a szükségjelentül fölhatározott az emberi tépítőkörára szolgáló anyag, hát könnyítsük a goncsa fölhalmozás előlötti tépelődésnek a terhén, hogy miképen fogyasztom én el ezt a sokat a jövő termélg: rekviráljuk meg egy kicsit a goncsos fölhalmozást, hadd örüljön rajta.

Mily boldogok lehetnek a ok. akiknek Közelalmerési Hivatal rendelete ilyen örömet biztosít. Salt kamrával, vermetekel várják a rekviráló urakat és már a kapuban örömtől lelkendezve kiáltják:

— Isten hozta! Tessék csak besétálni, ide nem biába fáradtak az urak.

Milyen kedves is lehet a derék há iga-da az urakhoz. Baverati öket a legfőbb helyekre, di-csekedve mutatja előttük a kamrájának, csürének, vermenek, pin-csójének és padlózatnak a kincseit. Az ebédnél a fűtőbe sugdos a ga-da:

— Édes uraim, csak rekviráljanak nálam, hogy hadd pukkadós-sék a s-eme-édóm, az irigység-től.

— De hiszen kérem alásan, ná-la is rekviráltétek.

— Megengedem, de nála többet tessék rekvirálni, mert nem szeretném ha a szemcséd a kassinó-ban azzal hencsere el, hogy nála többet méltóztatnak rekvirálni, mint nálam.

— Jó, jó, kérem, — szabdko-znak majd az urak — de valamicskét csak hagynunk kell itt-hon is.

A szives házigarda dühös lesz és nagyot csap hirtelen leve-gőbe:

— Ej de butának tartanak az urak! Ne tessék én velem törd-

ni, hiszen van nálam mindenem még itt is, meg ott is egy a más félém.

— Bossánat, mi ilyen egyszerű bemondáson nem indulhatunk el. Nekünk az ön megélését szem előtt kell tartanunk.

— No hát ez rejtendő! Így hát én biába dugdostam, rejtettem halmozatom? Ne kegyetlenkedjenek az urak, hanem fáradjanak el velem ide is, meg oda is. Majd én megmutatom, hogy nekem mit van.

— És a azomszeds urának is van?

A kedves házigarda mély megvetéssel veti oda:

— Van annak lenéje, csak ha-cog vale, hogy ide is, oda is lo-pott, halmozott és hogy a telia-télys növekedjék, énévun ha-zi-följelentésekkel rakatja a hatósá-got, hogy neki mennyi mindanna van még, amit nem rekviráltak. Tessék szétvéssé nálam, aki istene van, én nem használom, itt van még!

As emberek majd versenye-kelnek, hogy kinél milyen ered-ménnyel járt a rekviráló bizottság tisztelgése és elidősekednek azzal, hogy télam ennyit vittek el, hogy azt a vermet, amit magam éltam éjszakákon idején a pusztám kö-zepén, his házommal hápartam ki és magam szétoltam az eldugott burát a rekviráló bizottság kecsijára, és hogy az alizpán a vacsoránál mekkora pohárköszön-tőt mondott rám báró Kúthy nevében, amikor a feleségem a lányom stáfiragaja köztü kiuzott még egy szék vállán listet.

Szép, nagyon szép lesz ez és nagyon boldogok lehetnek majd azok, akik a rekviráló bizottságot nem bosszújják el türes marokkal. Ellenben mit esinájunk mi, drága barátom, mi, Kenyérredulás Jávosok és Zeirtalan Istváok, hogy hasonlóan boldogok lehet-nénk? Most törém rajta a feje-met. Valamit csak nekünk is föl kellene halmozni, mert ha a szom-szédasszony maglítja, hogy a ma-gánháztartásunkat átogató bizott-ság türes marokkal és könnyekkel felt szemekkel távosik tőlünk, akkor ránk kiabál:

Maguk is beoagnak, maguk! Hiszen maguknál hat rekviráló bizottság se találna egy szom busát vagy hat deka listet.

Magánháztartásunkon ne essék en a szégyentelt és halmozunk föl valamit. De mit? [Nagy meg-erőltetéssel egy-két kiló listet, egy pár liter habot, két-három maradék krumplit még tán föl bírnánk halmozni és elrejtésünk az türes ékszerdobozba, az öreg

habátok szobábe, a kalandárium levelei közé vagy zálogéduák hálmazába, aztán föl is jelenthet-nénk megunkat, hogy lábunkra csalogassuk a rekviráló bizottsá-got, de bizony ezzel a ha csalá-lintazéggal nem rohra mennénk azt a mi rejtett kincseteket nem

foglalják le.

Ha véletlenül megtörtéti ma-gánháztartásunkat a foglaló bizot-ság, méltóhason mindössze annyit mondhatunk neki:

— Nincs itt semmi sem, de ha már ide fáradtak az urak, hát tes-sék legalább helyet foglalni,

Sikertelen orosz támadások.

BUDAPEST, december 1.

Keleti hadszintér:

A dunai hadsereg Bukaresttől délnyugatra az Argesul alsó folyása felé nyomulnak előre. Pitesti-től délkeletre és Kampilungtől délre és keletre szövetséges csapatok győzelmes eszlopai megtörték a románok ismételt ellentállását, ellenség vesztesége foglyokban tegnap is több ezerre rugott, ágyukban és hadiszerekben a zsákmány.

Nagy József fh vez. hadsereg harcvonala:

Az oroszok most is mindent elkövetnek, hogy Arz és Kövess tábornok derék csapatain erőt vegyenek, a harc vonal dél felé kiszélesedését, mert a románok határhegységben. Kezdivásárhelytől keletre a támadókhöz esatlakoztak a harc újból a legna-gyobb elkeseredéssel folyt, a védők számos helyen ellentámadásba mentek át az eredmény tegnap is a mi oldalunkon volt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy harc vonala:

A Zlota—Lipánál török csapatok visszaverték egy orosz előretörést és megvert ellenséget árkáig üldözték.

Olasz hadszintér:

Görztől keletre és a Karzst fensikon váltakozó hevességgel folyt a tüzérségi harc. Tüzelésünk kö-vetkeztében számos olasz lőszer és akkraktár fel-robbant. Karintia és Tiroi egyes szakaszán szintén hevas tüzérségi tevékenység folyt. Ellenséges repü-

lők az Etsch völgyében bombákat dobtak le anélkül, hogy kárt okozott volna.

Délkeleti hadviselés:

Csapatainknál nincs különösebb esemény.

Höfer altábornagy.

Eltemették a királyt

Hallatlan, soha nem látott méretek, le nem írható panoráma jellemzették a királyi temetést. — Fejedelemek, főhercegek, királyi udvarok küldöttei, magyar urak, tábornokok, miniszterek, titkos tanácsosok, képviselők, püspökök, hadvezérek, — Isten tudja, mi mindenki gyűlt össze a gyászoló városban, hogy részese legyen a mai napnak, amikor az ausztriai császárt és Magyarország apostoli királyát temették, a részvét viágraszóló föllobbanásával, a Habsburg ház hagyományos ceremóniájával, aminőre nincs is példa sehol másutt, ha királyt temetnek, sem szinben, sem rendben, sem méltóságban.

Megérkezett a temetésre Vilmos császár képviseletében Frigyes Vilmos is, a német trónörökös. Ugyan hadvezér, a harciérről jött, két és fél év kemény edzettségével idegeiben, fülében az ágyúk süketítő bömbölésével, a agyában a csatateret rettentő emlékeivel. Ott is a gyász, a halál uralkodik a napról napra váltakozó esélyek muló örömei között, s most mégis a legnagyobb gyász komorsága fogadta a király atyja leghivebb barátjának temetésén. A részvét a szívek mélyéből fakadt, s a szívek dobogásából kizendült ennek a világrendítő korszaknak minden buja, gyásza, vezeklése, könnye, — könnyező királyok és zokogó szegények találkozásán.

Az utolsó nap

Rendőri megállapítás szerint százhetven ezer ember kereste fel a felső temetést. Nyolc-kilenc órát kellett ácsorogni, hogy egy-egy turnus bejusson a Hofkapelléba, ahol testőrök álltak ravatala mellett, neviciusok imádkoztak lelkiüdvéért

s papok vették körül tetemét.

Nyolc-hilencezer ember várakozott az éjjel a Burg előtt, hogy délelőttre színe elé kerülhessen. Sok szegény, de sok urindó, ordós ur, s — ami feltűnt — sok rokkant katona is. Nem kis számmal Bécs magyar katonái.

A király elődje ravatalánál

Tegnap délelőtt tizenegy és tizenkettő közt nem eresztettek idegent a ravatalhoz. Az új király és felséges neje imádkoztak elődjük testi éneje előtt. Az oratóriumban családja tagjai — leányai: Gizella és Mária Valéria, — vejei: Lipót és Ferenc Szalvátor, unokái és a többi Habsburg.

Már tegnap lerakták a koszorúkat. Minden követségnek, családjának minden tagja, minden testület tett le koszorút. A legszebb a magyar főrendiházé volt, amely „jobbágyi hódolatát” fejezte ki.

Rendeteg ismeretlen is küldött koszorút. Tiszták, akiket kitüntettek, nők, akiknek elengedte a kauriót, szegények, akikkel jót tett, ismeretlen fanatikus rajongói, sok magyar asszony is.

A legtávolabbról talán a chinai köztársaság és — a csernoviczi egyetem koszorúja jött.

A temetés

Verőfényes, enyhe idő kedvezett a temetésnek, amely percnyi pontossággal folyt le.

Pont déli 12 órakor zárták le a Hofkapellét. Negyed kettőkor az udvari komornyikok és lakók vállukra vették a koporsót a halottas kocsira helyezték. A halottas kocsi elé ugyanazt a 8 pompás fekete mént fogták, amely napokkal előbb elszállította kedvelt schönbrunni kastélyából a Burg ká-

polnájába. Követték a kocsit most a koszorut vivő diszkoszik sorai, az arciera, a darabont testőrség, a Burg-zsundárok csapata, az udvari főméltóságok.

A koporsó mellett 8 nemes apród haladt, égő fáklyákkal. Amidőn a menet elindult, abban a pillanatban Bécs összes harangjai megszólaltak és órákon át zúgtak.

Százezrekre menő tömeg és katonaság sorfala közt a menet az Operaház elé ért. Megrendítően szép volt az Operaház épülete és a tere, ahol óriási kandelaberek égtek. A hadügyminiszterium előtt a nem tényleges generálisok sorakoztak, a legtöbb aggastyán és csillogó szemmel tisztelgtek néhai legfőbb uruknak . . .

Az Operaringenon át a Stefanplatz felé közeledett ezután a menet.

A Szent István-templomban

Közben a Szent István-templomban összegyűltek az uralkodók. Pontosan érkezett Károly király és Zita királyné, a 4 éves Ottó trónörökös, Ferdinánd bolgár cár, Frigyes Vilmos német trónörökös, Lajos bajor király és a többi német uralkodó, a Hohenzollern dinasztia tagja, Frigyes fővezér, a Habsburg-ház doyenja, János kir. herceg marsal, valamint a Habsburg-ház főhercegei és főhercegnői, mindenekelőtt Mária Valéria és Gizella királyi hercegnők, Ferenc József leányai, kiterjedt családjukkal.

A török trónörökös és a spanyol infáns szintén Bécsbe érkezett a temetésre.

Három óra előtt néhány perccel Károly király és az uralkodók, a főhercegi családok, a tábornokok, élükön Hötzendorfi Conrad vezérkari főnökkel, a magyar és osztrák kormány tagjai Tisza, illetve Körber miniszterelnökekkel az élén, Burián báró vezetésével a magyar és osztrák, valamint a külföldi diplomaták, Montenuovo herceg és Lobkovitz Zdenko herceg vezetésével az udvari méltóságok, a valóságos belső titkos tanácsosok, a két parlament és a két állam

testületének küldöttségei, valamint a meghívottak elhelyezkedtek az óriási templomban, amely zsufolásig megtelt. Olyan rendkívül sokan jelentek meg a világ égtájai felől a küldöttségek, hogy csak egyharmaduk fért be. A magyar képviselőház küldöttsége megzészén, az osztrák Reichsrath mögött helyezkedhetett csak el.

Pont 3 órakor érkezett a székesegyház főbejáratahoz a halottas kocsi. Károly király és Zita királyné helyüket elhagyva, a koporsó elé járultak és Piffel hercegérsek követte őket a főpapok élén, beszentelte a koporsót a templomban, majd rövid imát mondott. A szertartás 3 óra 20 perckor ért véget.

Ut a kapucinusok sírboltjába

Ferenc József koporsóját kivitték ismét a halottas kocsira és megindult a menet a kapucinusok temploma felé. A halottas kocsit követte Károly király és Zita királyné, aki kézen vezette Ottó trónörökös, majd Ferdinánd bolgár király haladt Frigyes Vilmos német trónörökös, mindketten magyar huszárgenerális egyenruhában. A többi uralkodók és főhercegek csatlakoztak a menethez, amit a magyar lovastestőrök egy százada zárt be.

A kapucinusok sírboltjánál megállott a menet. Ide már csak az uralkodóház tagjai és Montenuovo herceg kísérhették a meghalt királyt. A kripta balszárnyában, elhunyt neje mellé helyezték nyugovóra, Skrebinszky lebergi hercegérsek miséje mellett, hogy idők multával, ha diszes szarkofágja elkészül, végleges nyugovóra is helyezhessék.

A temelési szertartás délután négy órakor ért véget.

Egy millió ember.

Azokon az utcákon, utakon és tereken, amerre a gyászmenet elhaladt, minden helyet, minden ablakot az emberek tömegei elleptek. Katonák és civilek, fiatalok és öregek, férfiak, nők, gyermekek, milliomosok és koldusok

meghatottan, némán állottak, könnyes szemmel. A szertartás és a méretek rendkívülé- ge felejthetetlen marad. Sehol semmi incidens, minden rész-

vétérzés belülről, szivből jött. A bécsi rendőrség szerint legalább egy millió ember nézte végig I. Ferenc József utolsó útját.

Oriási katasztrófa a főrendek vonatán.

Budapestről telefonálja tudósítónk:

Késő éjjeli órákban arról értesültünk, hogy az a második külön vonat, mely a főrendekkel és a képviselőkkel Bécsből a király temetésére hazafelé indult, Herceghalmon összeütközött egy szembejövő vonattal. Az eddigi jelentés szerint harminc halott és százhatvan sebesült van. Más verzió szerint a szerencsétlenségnél kétszázán sebesültek meg.

A harmadik bécsi gyorsvonat éjjel háromnegyed három órákor belefutott Herceghalmon az 1303. számú gráci személyvonatba. A két vonat összeütközése rettenetes erővel történt. Az összes kocsi összetörték. A szerencsétlenség méreteit eddig nem lehetett megállapítani.

A budapesti mentők segítségnyújtással kivonultak a katasztrófa színhelyére. Tizenkét orvos, megfelelő ápoló személyzettel harminc hordágyat vitt magával. Az eddig érkezett jelentések szerint három óra tíz percig harminc halottal és kétszáz sebesülttel

mentették ki a vonatok romjai alól.

A nyugati pályaudvar főnöksége a következőket jelenti:

Az a három különvonat, mely a képviselőkkel és a főrendekkel a temetésre Bécsből hazafelé indult, idejében befutott. A szerencsétlenség, tehát nem ezekkel, hanem a rendszer bécsi gyorsvonattal történt, amelyen azonban nagyrészt a törvényhatósági bizottságok és a városok küldöttségei, főrendek és képviselők utaztak hazafelé. A szerencsétlenség okáról eddig sem tudni semmit.

A mentők jelentik Herceghalmról, hogy Tallóczy Lajos közép-pénzügyminiszteri osztályfőnök, Szerbia polgári kormányaója a katasztrófa miatt meghalt. A halottak száma eddig 35. A szerencsétlenség oka a hibás váltóállás.

A katasztrófa úgy történt, hogy a bécsi rendszer gyorsvonat belefutott a Herceghalmon vesztelő gráci személyvonatba. A halottak a felismerhetetlenségig össze vannak roccsolva.

vünk, ahol imádkoztunk lelkünkünk és hazánk boldogságára. E szülő a piros fehér-zöld színeket viseli; ezek a magyar színek, a melyektől rettegnek ellenségeink. A piros szín a sok ártatlanul folyó vért jelenti, a fehér: a mi ügyünk igazságát, a zöld a győzelemben vetett erős hitünket.

A csapat riadó Éljen a király! Éljen a haza! kiáltással fogadták a türes beszedet. A tábornok erre odalépett a csapathoz és keset fogott a tizenöt éves zászlótartóval.

Az olajos magvak feldolgozása. A kormány — mint a hivatalos lap mai száma közli — rendelkezést adott ki az olajos magvak vámetel való feldolgozásáról. A rendelkezés szerint mindazon vállalatok, melyek olajos magvak feldolgozásával foglalkoznak a olajos magvak készletüket nem szirkóponttal kell kapják, bármiféle olajtartalmu masinák csakis vámetel dolgozhatnak fel a feldolgozható fének illetékes hatóságára tanúsítványával kell bizonyítani, hogy az illető mennyiséget házi szükségletre jogosan használhatja fel természetből. A feldolgozó vállalatok a vámetel csakis pozíciójában és készpénzben adhatók. A feldolgozó fel a saját házi szükségletre feldolgozott olajos magvakból nyolc olajat, amennyiben azt házi szükségletre fel nem használja, a különböző olajfajták forgalmát szabályozó miniszteri rendelkezés rendelkezési órólomban hozhatja tergalomba. A rendelkezés megsejése kikégés, amely hat hónapi elvárással és kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Azon készletet, amelyre néve a kihágást elkövették, elkobozzák a hibáit eljárté során. A rendelkezés már életbe is lépett.

A makói görög kath. egyház egylete. A makói gör. kath. egyház elhunyt dísző királyunk I. Ferenc József emlékére temetésre napján ünnepélyes gyász szent misét tartott melyet Boros János székesegyházi főesperes végzett melyen a hívek és iskolás gyermekek is résztvettek, missa után iskolai gyászünnepegy tartatott.

A szegelyi szőlőbirtokok figyelmébe. Ertesíti a polgármesteri hivatal azon szőlő birtokosokat, kiknek a Maros túlsó partján vannak szőlőföldjeik, hogy a katonai parancsnokság folyó évi december 4 től (hétfő) kezdve két héti időtartamra a katonai lövés gyakorlatokat beszüntették.

A makói bűriparosok figyelmébe. A os. és kir. hadügyi miniszter ur. bűriparosokat óhajt megrendelni a a. l. gyártó iparosoknál. Továbbá a kereskedelmi ügyi miniszter ur a fegyver részére óhajt bakancsokat szerezni a kisiparosok által, az érdeklődő iparosokat a leírt ismerettség az ipartestületnél a hivatalos órák alatt tájékoztathatnak az érdeklő iparosok.

Anyakönyvi hírek. Hárvasságot költöttek Tóth Mihály Ménési Agnuszai. Elhaltak Sinkó Matild 18 éves, Király Pál 85 éves, Szalai Rozália 2 hónapos, Klein Sámuel 59 éves, Szendrői Mihály 39 éves.

A dolovai nábob lánya. Herczeg Ferencnek a kiváló magyar írónak világhíré színműve. A dolovai nábob lánya elevenedik meg szemünk előtt szombaton és vasárnap este az Uránia színház vázsonán. E szenzációs film annál is inkább óriási érdeklődésre tarthat számot, mivel a fő női szerepet Berkay Lili a budapesti Népopera közkedvelt primadonnája alakítja, míg a darab rendezése Dr. Janovits Jenőnek a kolozsvári nemzeti színház igazgatójának az érdeme. Fellépnek még a darabban Cortos Gyula és Mészáros Alajos a fővárosi világszínház művészei is. Makó város közönsége nagyérdeművel tekint a szenzációs bemutató elé a rendelkezéssal mindkét nap szombati fogja megtölteni az Uránia színház nézőterét.

Makói Urania Színház
Telefon száma: 181

Dec. 2 és 3 án Szombat és Vasárnap, színpad kerül:

A dolovai nábob lánya

Herczeg Ferenc színműve 5 felv.

Főszereplő:
Berkay Lili és Csontos Gy.

Szombaton két előadás.
Vasárnap egy előadás.

Katonák Őrmestertől befutó a jegy felét fizetik, kivéve vasárnap este

NAPI HIREK

A tigrisbrigád zászlója. Az önként jelentkező sáskelyekből megalakult tigrisbrigád. Windisch gracs Lajos porfőnök különítménye, kedden tartotta Nagyváradon zászlószentelő ünnepét nagy katonai pompával. A nemzeti zászlót Windischgracsné himerezte. Az ünnepségen megjelent a hercegi pár gróf Sigrayné, báró Wodianerné és ebeswaldi Siegler Konrad altábornagy is. A csapat a székesegyházba vonult, Gróf Sasóhegyi Miklós megyés püspök egyházi ornatívában elépett az arcvonal előtt. A csapatok meghajtották a zászlót. A püspök a missa után

megáldotta a zászlót, majd a katonákhoz fordult eszekkel a szavakkal:

— Az egyház nevében megáldottam a lobogót, amely alatt harcba mentek a magyar hazáért, hogy megvédjétek a szőszegő betörő ellen. Öröködjék lelettünk Ferenc József szenvedésekben megtisztult lelke, hogy hősi küdelme tek legyében inda hessen meg az ifjú király díszeságteljes uralkodása.

A katonák faszerezen tisztalegték A missa után eléskelték a Himnusz, amelynek hangjainál kiromultak a temglom elé. Itt a lépésekről Siegler altábornagy mondott lelkes magyar beszédet.

— Fiain! Az Isten házából jö-

Ideálisan szép üde arcbőr ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémnel, Ideál arc- tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt.

Máshol sehol, csak kizárólag Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerárban szerezhető be. Törvényesen védve van. téglaly Ideál-crém, üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsaszín és crém szíjben, Ideál-szappan.

Kudar Lajos gyógyszerára, Makó-Ujváros.

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

Egy
tanuló
fizetéssel felvétetik a
„Makói Független Ujság”
nyomdájában.

Szállításhoz
vas abroncsok
jutányos áron kaphatók.
Cím a kiadóhivatalban.

A Makói Önszegélyző Egy-
let mint szövetkezet, (Hunyadi-
utca, makói takarékpénztár
épület) ujjonnan megnyílt

zálogintézte

a legmérsékeltabb kamattal és
legelőnyösebb feltételek mellett
kölcsönöket ad
ékszerekre, arany és ezüst-
neműekre értékpapírokra,
sorsjegyekre
és egyéb ingóságokra.

Takaréktári osztálys kölcsön-
nöket folyósít előnyös kamattal
és fizetési feltételek mellett
ingatlanokra, váltóra és köte-
lezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12.4g
d. u. 3—5.4g.

Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

**20 katasztrális
hold föld**

hagyma alá, esetleg egy
társaságnak is, olcsón és
rendkívül kedvező fizetési
feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet :

Özv. Dr. Kiss Pálnéval
Hajhás-utca 13. sz. a., vagy
a „Makói Független Ujság”
Kiadóhivatalában.

Egy ügyes kacsis felvé-
tetik **TAMÁS MIHALY**
gőzmalmában

Táncitanítási felhívás.

Alulírott van szerencsém igen tisztelt szülők és gyerekek h. tudomására hozni, hogy f. évi december hó 2-án, a től időnyre a **táncitanítást**

megkezdem. Tanítani fogom egy a régi, mint a legújabb táncokat. S hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, a tanítást határozottan nem kötöm. Addig járhatnak hozzám tanítványaim, míg minden táncot a legkifűnőbbben el nem sajátították. Mivel pedig én a városban már 67-évek óta működöm a n. é. közön-
ség legnagyobb meglepetésére és leg-
teljesebb elismerésére mellet, az első
biztosítékot nyújt arra nézve, hogy
táncin évetemben szívesen rend leg-
pontosabb beállítás mellett folyik a
tanítás s így minden szülő bátran
reán bízhatja gyermekét. — Tanítási
táncokon kívül az illemet, a társasá-
ban levő viselkedést és a közös test-
terítést. Felkérem tehát az igen tisztelt
szülőket és gyerekeket, hogy gyerme-
keiket minél előbb beírassák szeptem-
ber hó 2-án.

Irakozni mindenkor lehet lakáso-
mon, Gyf Vár utca 250. hol most is
szívesen állandóan folyik a tanítás.
A n. é. közönység szíves pártfogását
kérvő, maradok

tisztelettel :

Schwarzz Miksa
ohl. táncitanító

POOR ENDRE

gyógyszerészeti kapható Makón

VILMA-CREM

gyorsan és biztonságos ható
tálmatlan szer: szappan, méh-
folt, arc-, kéz- és láb-
denféle bőrtisztításhoz

Vilma hajpor, Vilma-
pan és hajlujtó szer.

Ára: Vilma-crem 1 kupa
Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-
szappan 70 fill, Hajlujtó 1 K.
Ezen piperezerek több kintinában
ármekkel lettek kintinában.

Marhabört,

lőbört, juhbört, nyulbört, bérány-
bört, csikbört és mindenféle
bőröket és gyspjat, a legma-
gasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ártm

Deák Ferenc-utca 48. szám.
Fácstai bormérés mellett.

**Eladó földek Váro-
besben és Bácsiban**

Értekezni lehet:

Iritz Miksánál.

Tájfajta hirdetés

Tájfajta telepen f. év december hó
2-án délelőtti 10 óráig lesz és decem-
ber hó 7-án déu 12 óráig bálygezés
lesz. Az 1916. évben született és be-
lyegvéstől emaradt önkéntes kórom
elővezetni.

Tájf. kezelség

Ratkay Ferenc

kedálja, hogy nála állandóan aran-
mentes

heremegot

lehet kapni, ugy bizonyban, mint
nagyban.

Egy

hadmentes ember

iskola szolgál állást keres szonali
belépésre. Cím: Károlyhegyesi-utca 40

Kardos Antal

Eladó ház

Percel utca 2. új szőnyű hábam,
csőháron **ELADÓ.** Kedves fel-
töltelek mellett.

Értekezni lehet a fenti szám
alatt.

Értesítés.

Fogkoronák, hídak, egész fog-
sorok, szájpadiás nélkül, any-
ból, platínából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog
színével azonos porcellánból.
Fogkövek eltávolításai, fogak
fehérítését és hibás fogsorok
átalakítását vállalom, 23 éves
fogtechnikusi gyakorlatom alatt
öbb éven át Budapesten és
Berlinben is szerzett tapasztalataim
felbátorítottak arra,
hogy ezen szakudásomat a
nagyérdemű közönység becses
figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.

Kiadó hagymaföldek

közel a városához

Iritz Miksánál.

Táncpréba!

Alulírott értesítem a f. tanítványaimat,
hogy az országos gyász miatt a 26-
ik-28-ik é. halmazon táncvizsgát,
december hó 3-án tartom
meg.

Egyszersmind felkérem ezokat a ta-
nítványokat, akik a városi iskolákban
tanulnak, hogy vasárnap délután 2 óra-
ker próba miatt előzői szíveskedjenek.

Tisztelettel:

Schwarzz Miksa,
ohl. táncitanító.

Felkérem

a f. pártfogó közönseget, ha cipő-
száncérozást rendelni szeretem azt mi-
nél előbb, mivel a karácsonyi ünne-
pek már itt lesznek.

Cipőt készítek a leggyorsabbított
a legelőnyösebb kivitelig,

minték után gyermek és pontossan.
Javítását vállalok! Cipő iszapalások
már 24 óra alatt készíttetem! El-
ven mindenféle gyermek és pontossan
kiszolgálom! Szíves pártfogást kér.

Ily. Kovács János

uri esndi cipész R. Károly-utca 35. sz.
As. érhas!



Hirdetések

felvétetnek

a kiadóban.

